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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 220/11-10-2021 ερώτηση του βουλευτή κ. Μυλωνάκη

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 220/11-10-2021 ερώτησης του βουλευτή κ. Αντωνίου Μυλωνάκη, ως 
προς το δεύτερο ερώτημα για τη στήριξη της ελληνικής βιομηχανίας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η βιομηχανία στο σύνολο των περιοχών της ελληνικής επικράτειας αποτελεί βασικό αναπτυξιακό 
πυλώνα λόγω της μείζονος συμβολής της στην παραγωγή αξίας και καινοτομίας, στη δημιουργία 
ποιοτικών και βιώσιμων θέσεων εργασίας, στην ενίσχυση της εξωστρέφειας. 

Σε αυτό το πλαίσιο αναπτύσσονται συγκεκριμένες πρωτοβουλίες για το σχεδιασμό και την 
υλοποίηση μίας συνεκτικής και βιώσιμης Εθνικής Στρατηγικής για τη Βιομηχανία.

Αναλυτικότερα: 

1. Με την αριθ. 35/17.8.2020 - ΦΕΚ Α΄ 158 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου θεσπίστηκε 
Κυβερνητική Επιτροπή Βιομηχανίας. Η Επιτροπή είναι αρμόδια για τη διαμόρφωση, υλοποίηση, 
εποπτεία και αξιολόγηση της Εθνικής Στρατηγικής για τη Βιομηχανία, με στόχο την ανάκαμψη και 
ανάπτυξη της μεταποιητικής δραστηριότητας στη χώρα. 

Στην Κυβερνητική Επιτροπή, πέραν των αρμοδίων Υπουργών, συμμετέχουν εκπρόσωποι των 
Συνδέσμων των Βιομηχανιών – Βιοτεχνιών της χώρας. 

2. Στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, προωθούνται τρεις δράσεις 
επενδυτικού χαρακτήρα με τελικούς αποδέκτες ελληνικές επιχειρήσεις της ελληνικής μεταποίησης 
και μία δράση μεταρρυθμιστικού χαρακτήρα, ήτοι: α) η πρόταση για την «Έξυπνη Μεταποίηση» 
(“Accelerating Smart Manufacturing”), β) η πρόταση για τη «Νέα Γενιά Επιχειρηματικών Πάρκων» 
(“New Generation of Industrial Parks”), γ) η πρόταση για την «Απλοποίηση του Διοικητικού 
Περιβάλλοντος» (“Action for Simplification of Business Environment”). 

Ειδικότερα όσον αφορά την πρόταση «Έξυπνη Μεταποίηση», κύριος στόχος της δράσης είναι ο 
ψηφιακός μετασχηματισμός των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων του ελληνικού μεταποιητικού 
τομέα στην 4η Βιομηχανική Επανάσταση, προκειμένου να προσαρμοσθούν στις απαιτήσεις της 
σύγχρονης ψηφιακής εποχής και της στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την ψηφιακή 
μετάβαση.

3. Ως προς τα θέματα που σχετίζονται με την εφοδιαστική αλυσίδα, έχει συσταθεί και 
λειτουργεί Κυβερνητική Επιτροπή για την ανάπτυξη της Εφοδιαστικής Αλυσίδας (ΠΥΣ 20/28.5.2020, 



Α΄113), αρμόδια για την έγκριση Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Εφοδιαστική Αλυσίδα, καθώς και 
για την εποπτεία της υλοποίησης του. 

Βασικός στόχος του έργου είναι να αναδειχθούν σημαντικές προτάσεις πολιτικής που θα 
τροφοδοτήσουν την στρατηγική ενδυνάμωσης του ρόλου της Ελλάδας ως πύλη των 
εμπορευματικών μεταφορών μεταξύ Κεντρικής Ευρώπης και διεθνών αγορών, ιδίως της Ασίας. 

4. Βασικό πυλώνα σχεδιασμού στον τομέα της βιομηχανίας, αποτελεί, επιπλέον, η 
συγκέντρωση της επιχειρηματικής και βιομηχανικής δραστηριότητας σε οργανωμένους υποδοχείς, 
με στόχο την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας εντός του πλαισίου εφαρμογής του εθνικού 
χωροταξικού σχεδιασμού με γνώμονα την προστασία του περιβάλλοντος και την βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των πολιτών. 
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